

## Oviedo presenta el aspecto de Verdum.-Azaña 'quería' retirarse de la política y Companys 'iba' a dimitir.-Los legionarios cantan su himno a Teodoro Menéndez

### Detalles interesantes de los dramáticos sucesos de Oviedo

#### Se calculan los daños ocasionados a la población en unos doscientos millones

#### Han desaparecido muchas personas que se supone han sido asesinadas.- Algunos vecinos se han vuelto locos

#### Las fuerzas del Tercio, al detener a Teodoro Menéndez, cantaron el himno de la Legión, que aquel escuchó lívido

Gijón 17.—Los viajeros llegados de Oviedo dicen que la capital presenta un triste aspecto.

Además de los centros oficiales que fueron incendiados y saqueados y que figuraban en la relación que ayer transmitimos hay numerosas casas particulares, almacenes y tiendas que han sido robadas e incendiadas por los revoltosos. En el trozo comprendido entre la calle del Rosal y las de Santa Cruz y Santa Susana hay numerosas casas particulares incendiadas.

También ha sido destruida la edificación en la calle de San Francisco. En las aceras del Banco Asturiano sólo queda en pie la casa en que se hallaba instalado el estanco próximo a la plaza de la Escandalera. En la acera de enfrente de la misma calle hay muchas casas incendiadas incluso el Hotel Inglés. Sólo se han salvado las de la familia del señor Trapiello y otra contigua.

El Palacio Episcopal de la Corte y la Delegación de Hacienda han sido tam-

bién destruidos por los rebeldes.

Se van conociendo algunos de los hechos crueles realizados por los revolucionarios en los días en que parte de la población estuvo en sus manos. Al sacerdote don José Villanueva, director del Liceo Asturiano, le hicieron prisionero en el campo de San Francisco y después de atarle y de rociarle con gasolina le prendieron fuego. La familia Labat San Román, dueños de la fábrica de cerillas, estuvo prisionera en San Lázaro y los revolucionarios se disponían a fusilarla. Esta familia se pudo salvar merced a la intervención de una de sus sirvientas que conocía a los asaltantes e intervino para que no les mataran. Los revolucionarios se apoderaron de los coches de la fábrica y saquearon la casa de los señores Labat sin hacer daño a sus propietarios.

Los revolucionarios hicieron también prisionero al director de la Compañía de Tranvías don Plácido Baylla y su hijo, del mismo nombre. Quisieron que éste disparara un cañón contra la ciudad a lo que se negó. Ambos consiguieron ponerse en libertad y se encuentran sanos y salvos en Oviedo. También hicieron prisionero a don Rafael Prieto y a don Leopoldo Arranz.

Incendiaron asimismo los revoltosos la casa del teniente coronel señor Gil de Arévalo situada en la calle de San Francisco y la manzana de casas de la calle de Uria desde la de Delicias hasta los almacenes Fontela.

El martes por la tarde alrededor de las cuatro y media, los revoltosos atacaron con cartuchos de dinamita las casas contiguas a la Central Telefónica y después conminaron a los empleados de la Compañía para que en el plazo de cinco minutos desalojaran el edificio.

En la mañana del miércoles los rebeldes se llevaron de la prisión a más de cuarenta personas para ponerlas delante de las tropas revolucionarias en el asedio al cuartel de Pelayo. Entre estas personas figuraban unos

veinte guardias de Asalto, los frailes del convento de Dominicos, doce canónigos y otros varios sacerdotes.

Uno de los detenidos, afectado por el pánico, empezó a dar grandes voces pidiendo a los revoltosos que le matasen y el encargado de la custodia de los prisioneros le llevó ante una ventana, le arrojó por ella y los rebeldes hicieron una descarga y le dejaron muerto.

### La barbarie del marxismo

A medida que va sabiéndose algo de lo ocurrido en Asturias, conviene recordar un balance de las atrocidades de la Teheca soviética, que aquí ha querido implantar su diabólico poder.

El número de vidas humanas destruidas en la Rusia roja, por fusilamientos en masa, matanzas, torturas, martirios, entre los años 1917 y 1923, enumeramos a continuación:

- La familia del Zaz;
- 25 Obispos;
- 1.215 religiosos;
- 6.575 profesores;
- 8.800 médicos;
- 24.850 oficiales del ejército;
- 260.000 soldados;
- 10.500 agentes de Policía;
- 48.000 gendarmes;
- 19.850 funcionarios;
- 344.250 trabajadores intelectuales;
- 815.000 aldeanos, y
- 192.000 obreros.

Los datos del período comprendido entre 1923 y 1934 no nos son debidamente conocidos. Pero se sabe que el terror rojo continúa con crueldad inexorable.

Los deportados a Siberia pasan de cuatro millones de personas, que allí mueren de hambre, de frío, de enfermedades no atendidas.

Y hay 20 millones de rusos que padecen hambre este año.

### Mucho respeto a la autoridad constituida. Esta inquebrantable adhesión a la autoridad la hemos mamado en el hogar y se ha robustecido en las aulas. Inculcamos a todos, creyentes o no creyentes, el acatamiento a la autoridad.

Esto no es de «La Nación» sino de «Heraldo de Madrid», el periódico que más daño ha hecho a los obreros con sus irreverencias e incitaciones. Así se expresa el órgano catanista, ahora que la revolución ha sido vencida.

## Lo que dice el señor Lerroux

### Un niño ha evitado una catástrofe

Madrid 17.—El señor Lerroux estuvo toda la tarde en la Presidencia. A las ocho de la noche le visitó el ministro de Comunicaciones, quien le dijo que el asunto de las informaciones para el extranjero lo resolverá hoy el gobernador civil señor Morata.

Poco después de las ocho marchó el señor Lerroux a Palacio.

Al entrar dijo a los informadores que no tenía noticias y solo podía decirles que iba a despachar con el Presidente y que le había visitado una representación de la tabacalera, que le había ofrecido para la suscripción para las fuerzas 70.000 pesetas y una gran cantidad de tabaco.

También la compañía de Tranvías le ha ofrecido 50.000 pesetas.

Dijo el jefe del Gobierno que los ofrecimientos suben unos dos millones de pesetas.

Se le dijo si en esa cantidad ya figuraba el día de haber de los funcionarios, y contestó negativamente.

Se preguntaron los informadores si estaba ya formada la comisión que se encargue de la recaudación.

—No; no hemos podido ocuparnos de ello.

Cree que la cantidad se elevará considerablemente pues son muchos los ofrecimientos, y algunos de importancia.

Dijo que a la salida de visitar a S. E. ya no volvería a la Presidencia, hasta hoy a las 9 y media, para celebrar Consejo.

### En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada que los telegramas que recibía de los gobernadores acusaban tranquilidad.

En la cuenca minera de Asturias no se operó ayer por el temporal, circunstancias que aprovecharon los revoltosos para huir.

Los prisioneros estaban en el instituto, antigua residencia de la Compañía de Jesús. Ocupaban una de las aulas y en el piso de abajo habían depositado los rebeldes cuatro toneladas de dinamita. Constantemente les amenazaban con volar el edificio a la menor represalia que vieran obligados a tomar.

Por fin el sábado, viendo los rebeldes que perdían, volaron el edificio, pero por fortuna la dinamita no hizo explosión de una sola vez y muchos de los prisioneros lograron escapar por la calle de Santa Susana y la del Rosal.

Uno de los fugados fué don Alfredo Martínez, y parece que otro fué don Nicanor de las Alas Pumarín, director del Banco asturiano.

El señor Arranz pudo ponerse en salvo el jueves por la noche, gracias a que entre los revolucionarios había un antiguo cartero conocido cuyo que obtuvo del Comité rojo la autorización correspondiente.

La mayor parte de la población de Oviedo ha pasado penalidades durante los días de asedio porque no podían salir a la calle a buscar alimentos en vista de que los revolucionarios no cesaban de disparar.

En las mismas calles se despojaron de la ropa que llevaban puesta y se vistieron con las que habían robado en el saqueo de los comercios.

Se ha confirmado que Teodomiro Menéndez fué hecho prisionero por las fuerzas del Tercio.

Una sección de éste le condujo por las calles de Oviedo y como Teodomiro daba grandes voces, los del Tercio cantaron el himno de la Legión que el líder socialista escuchaba intensamente pálido, reflejado el pánico en la cara.

La ciudad, en medio de su desolación, ha presentado hoy algún aspecto de normalidad. Hay luz; pero escasea todavía el agua. Los vientos han podido salir a la calle sin el tormento de las descargas de los revoltosos.

Las noticias que se reciben de Sama de Langreo dicen que entre los ingenieros muertos figura el señor Rodríguez Arango, a quien los revoltosos cortaron la cabeza y arrastraron el cadáver enganchado a un coche. Al Párraco le mataron, le desuicizaron y los restos los pusieron en venta en un escaparate. Hasta ahora se calculan que van enterrados trescientos cadáveres de revolucionarios.

En el arqueo que ha hecho el Banco de España se ha comprobado que los rebeldes han dejado de llevarse cuatro millones de pesetas en plata y unos cinco o seis en billetes. Parece que la cantidad robada asciende a ocho o diez millones. Los valores aparecen intactos. Mañana o pasado confía el Banco en reanudar las operaciones.

Se verificó el asalto del hotel que ocupaba el señor Pedregal con su familia.

Los revoltosos se llevaron al ex-ministro de Hacienda.

También fueron llevados por revoltosos otros dos familiares del señor Pedregal. Como se trataba de mujeres, las abandonaron en seguida en un pueblo cercano sin hacerles daño alguno. Las dejaron en casa de unos campesinos para que pasaran la noche, con el encargo que de día volveran a Avilés o en otro caso las matarían.

Del señor Pedregal se recibió una carta depositada por persona desconocida el lunes último en una confeitaria. Dice desde luego que no ha sufrido daño alguno.

La visión de la calle Uria, es decir de la zona de mayor valor urbano, recuerda a nuestros interlocores la de Verdún durante la guerra. Casi todas las casas están destruidas, bien por bombardeo o por bombas. De algún edificio las bombas o cañonazos de los revoltosos han dejado la fachada hecha añicos, como un gran hueco. No quedó un cristal. Los deterioros de casi todas las fachadas son grandes.

En algunos edificios el fuego no ha dejado más que la fachada.

Se calcula en doscientos millones de pesetas los daños que la revolución socialista ha causado en Oviedo. Casi se quedan cortos en la evaluación porque no se trata de los edificios oficiales destruidos solamente, sino de las tiendas y pisos saqueados. Un solo de los grandes almacenes de la ciudad ha sufrido pérdidas por valor de dos millones que tenía de existencias.

Se añade a esto que las fábricas de armas se hallan imposibilitadas para trabajar por espacio de varios meses y que cada día trabajo significa para los obreros mil jornales y los empleados que han perdido su medio de vida por la destrucción de tantos establecimientos, se podrá tener idea de la manitud del desastre, pero no del calvario que han sufrido los habitantes de Oviedo.

El Tribunal revolucionario que funcionaba en el Instituto hizo pocas víctimas y todas ellas de religiosos y sacerdotes cuyos nombres no se sabe aún a ciencia cierta porque algunos abrigaban una tenue esperanza de que los desaparecidos estén todavía ocultos en alguna parte, porque la población, a pesar de todo, no podría recordar todavía la serenidad.

Los legionarios, cuando detuvieron a Menéndez lo condujeron por las calles cantándole el himno de la Legión, que el cabecilla escuchaba lívido.

Se pide respeto para los traidores a la Patria. para los que como Azaña, Largo, Prieto, Companys, etc. no lo han tenido con los derechos de la ciudadanía y han lanzado a la canalla al pillaje.

La sangre de los mártires de Asturias está pidiendo justicia, y justicia pide la Patria.

### Llamas de caridad

## GRANDES EMPRESAS

Dignas son de sincerarlos, de fiel imitación y decidido apoyo, las empresas de los santos, sobre todo si se relacionan directamente con alguna de las obras de misericordia o espirituales o aun meramente corporales.

Por eso en el místico epitalamio del «Cantar de los Cantares», dice la Esposa de su Esposo (y aplíquese espiritualmente y en la debida proporción a los imitadores de Este) tiene «las muros de oro, tan bellos como he-ha a torno, y llenas de jacinto»: en esa piedra preciosa, a la que los orientales tienen en grande estima, están simbolizadas las antes aludidas obras de misericordia.

En la ciudad de Murcia, cuya exuberante y fascinadora belleza fertiliza el Segura, desde el pontificado de Nicolás IV y por Breve del mismo, capital del antiquísimo Obispado de Cartagena, tan célebre por sus santos y por sus eminentes Prelados, desuelan hoy entre el no escaso número de almas de grandes ideales, dos meritisísimos sacerdotes del Clero secular, totalmente subyugados por ese nobilísimo espíritu de acendrada caridad, que llora con el que llora y sabe derramar (y en ello se goza) el bálsamo del consuelo sobre las heridas de cuantos sufren las dentelladas del dolor o los vejámenes del infortunio.

A ninguna de los dos tenemos el consuelo y el honor de conocer personalmente y si tan solo por el buen olor de sus virtudes cristianas y sacerdotales y por el predicamento de sus ideales, nada comunes por cierto.

No nos atrevemos a darles el honor so calificativo que quiere brotar espontáneo de los puntos de la pluma, porque no se teme a adulación vicio que siempre hemos repugnado y casi creemos ha de molestar su reconocida modestia el estampar aquí sus nombres, no embargante publicarlos la voz de la fama por la España de nuestros amores.

Uno es el iniciador y otro el protector de esas asombrosas (así como suena, «asombrosas») empresas de caridad: aquí es el Doctor, Presbítero y Abogado de los Tribunales de la Nación, Padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado, y éste es el Ilmo. Mons. Dr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Protonotario Apostólico «ad insiar participatium», Prelado Doméstico de S. S., competentísimo y activo Doctoral, años ha, del Excelentísimo Cabildo Catedral de Cartagena y meritisimo Vicario Capitular de aquella importante diócesis.

Plumas tan autorizadas como la del erudito y atildado escritor ilustrísimo doctor don J. Polo Benito, Deán de la Iglesia Primada, en periódicos y publicaciones católicas, y la de don Juan Madrona, en elegante y documentado folleto, han puesto de resalto la capital trascendencia de las magnas empresas de esos dos infatigables operarios de la vida del Señor, y fuera desflorar y empequeñecer con nuestra

torpe pluma la importancia del asunto el pretender—ni aun de lejos—mejorar los justísimos elogios que ambos han prodigado a obras tan meritisimas como son las que, por el celo apostólico, caridad sacerdotal, desinteresados trabajos y heroica abnegación de esos dos beneméritos sacerdotes, abrazan, desde la infancia desvalida, benjamines del divino Amador de los niños, hasta la vejez y decrepitud de Ministros del Señor, venerables por sus canas, por su celo sacerdotal y por su honrada pobreza rayana en la miseria.

La niñez y la decrepitud, los dos polos, el abla y el ocaso de nuestra peregrinación, por el destierro! Coañón sin jugo y resaca por el hábito glacial del egoísmo será el que no simpatice con ideales tan venerados. Y qué decir de la transcendental empresa de la formación de maestros católicos? ¿Y qué...? ¿Pero a que fatigar la benévola atención de los lectores! Pidan las personas piadosas y aun las meramente curiosas, el boletín mensual titulado «Lourdes», órgano del Asilo de Murcia, que publican los huérfanos de los talleres del referido Asilo, boletín que se envía gratis a los solicitantes, y las personas pudientes recuerden por su bien las magníficas promesas de la Escritura Santa en pro de cuantos en uno u otro sentido, en una o en otra medida, procuran remediar las necesidades de los menesterosos de alma o cuerpo. «Bienaventurado el que atiende al necesitado y al pobre en el día terrible de las supremas venganzas: le librará de ellas el Señor»; «Lo que hicieris con uno de estos pequeños, a mí lo hicieris»; «Presta con usura al Señor el que se complace de los pobres».

¡Quiera Aquel que por nuestro amor nació en un establo y murió desnudo en una cruz, mover con los alabanzos de su gracia, los corazones de todos los lectores de estas deslavazadas líneas en pro de obras tan fructíferas loables como las aludidas, para que, tienen mucho, den con abundancia, y si tienen poco, aun de lo poco procuran dar algo de buena voluntad para asegurarse el gran premio para el día tremendo del Juicio Universal, cuando será condenada la dureza de corazón de réprobos y enaltecida, por el contrario, la caridad de los predestinos con aquel grito de inefable ternura: «Venid, benditos de mi Padre, a poseer el reino... pues tuve hambre y me disteis de comer; desnudo estaba y me cubristeis; no tenía hogar y me amparasteis...»!

JOSÉ ERICE ESPELOSIN

Canónigo Arcipreste de Mondoñedo

Los donativos para estas obras pueden mandarse al Ilmo. señor Vicario Capitular, Palacio Episcopal, Murcia, y al P. Antonio de la Concepción, Plaza de San Juan, número 2, Murcia.

†

El señor

### D. Joaquín Freire de Arana

Capitán de Fragata retirado

Inspector Jefe de 2.ª clase del Cuerpo General de Servicios Marítimos

Delegado Marítimo de la provincia de Gijón

Ha fallecido en los sucesos de dicha población.

Sus compañeros del Cuerpo General de Servicios Marítimos residentes en esta capital, invitan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves 18, en la Iglesia Colegiata de San Nicolás, Capilla de la Comunión, a las ocho de la mañana.

## Crónica social

En la iglesia de Santa María han contraído matrimonio esta mañana la señorita María Irles con nuestro estimado amigo don José Muñoz. El coadjutor don Pedro Mora, ha dirigido a los contrayentes una sentida plática.

Reciban nuestra felicitación.

—Salíó para Madrid el Procurador de los Tribunales don José Galán Benítez.

—Señoritas: Los mejores sombreros son confeccionados por las alumnas que acuden a la Academia de Encarna Martínez.

—Enseñanza completa y garantizada. La matrícula queda abierta desde el primero de octubre.

—No deje de visitarla y aprenderá a hacer sus sombreros en Jorge Juan, 15, 1.

—Llegaron de Barcelona las señoritas de Boronat.

—Ayer estubo entre nosotros el médico de Agost don Vicente Marco.

—Salíó para Valencia con su hijo Luis don Rafael Carratalá.

### CASA PASSAPERA FUERTES

Adela

### Génova, 19—MADRID

Presenta hoy Miércoles y mañana Jueves último día, en el HOTEL PALACE de ALICANTE, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOBRESEROS para OTONO e INVIERNO.

—Llegó de Madrid el abogado don Juan Medina.

—Regresó de su vacación en su finca del maimó el funcionario de la Diputación don Francisco Vicedo.

—Llegó de Sevilla el comerciante don Tomás Bermúdez.

—De Marmolejo regresó la señora viuda de Arraez.

—Se halla en Alicante el abogado villisoleto don Francisco Bonandía.

—Llegó a esta capital el pintor holandés Van Eyden.

—Ha sido nombrado, por ascenso, delegado de Hacienda de Vizcaya, el que lo ha sido hasta ahora de Alicante, don José Cánovas Torregrosa que por sus rasgos de caballerosidad y sus altas condiciones morales es tan estimado por los alicantinos.

Felicitamos al paisano querido, al mismo tiempo que sentimos su ausencia del terruño.

—En los sucesos de Gijón ha fallecido heroicamente por la Patria, el Delegado marítimo de la provincia de Oviedo, don Joaquín Froire de Arana, causando su muerte verdadera pena.

Sus compañeros de Alicante han organizado un acto religioso en sufragio de su alma.

A su apenada familia testimoniamos nuestro profundo dolor.

## La vida en el teatro

PRINCIPAL

Esta tarde se reprisará la grandiosa película sonora «Bojo el cielo de Cuba» notable producción de Lufe Velez, en la se canta la popular canción «El maniero».

Mañana jueves, se exhibirá la notable producción «Douamont», substituida «El infierno de Verdán», que bajo la dirección de Heinz Pnal, representa la epopeya mas fulminante de la gran guerra, la lucha por Verdun, en toda su cruel realidad. Esta película está señalada como uno de los acontecimientos de la actual temporada.

Para el día 19, anuncia la empresa un soberbo espectáculo de arte variado, que ya actuó en este mismo Teatro aunque con otros componentes titulado «Fantasio 1934». En este espectáculo figuran notables artistas del arte coreográfico, excéntrico, bailarines, una orquesta selecta, y todo cuanto es necesario para hacer pasar al público unas horas de alegre esparcimiento.

El espectáculo «Fantasio 1934» ha actuado últimamente en Valencia, donde la prensa ha recogido con verdadero calor, el mérito de sus componentes que han constituido la mejor agrupación de este género que se puede concebir.

### Se ofrece

Jóven de fuera para cobrador, oficinista o cualquier trabajo.—Razón en esta Administración.

Propague Vd. EL DIA

## La Dentición Mereno Galvache

Enfermedades de estómago y vientre, propias de periodo de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia J. MORENO Plaza Camacho 28 Murcia

# En la redacción de 'El Socialista' han sido hallados documentos de gran interés

## El Gobierno está dispuesto a que se cumpla la ley.—Las recaudaciones de Cataluña

Madrid 17 (3 t.)

**El diputado socialista Jiménez Asúa renuncia a su cargo honorífico**

El diputado socialista Jiménez Asúa ha presentado la dimisión de su cargo de presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

Este cargo es honorífico.

## Beneficencia y asistencia social

La Alcaldía requiere a las Asociaciones, y Mutualidades que sin ser benéficas cumplan algún fin de esta clase, establecidas en Alicante, que con la posible urgencia le remitan los siguientes datos pedidos por la Dirección General de Beneficencia y Asistencia Pública:

Nombre o denominación de la entidad.

Domicilio de la misma.

Cómo está constituida su Junta Directiva.

Si está federada con otra u otras de la misma índole.

Fines benéficos o de asistencia social que realiza.

Si está o no subvencionada por el Estado, la Provincia o el Municipio.

Total de familias asociadas y de asociados individuales.

Por tratarse de un servicio de gran interés para las expresadas instituciones se encarece a todas la mayor diligencia en prestarlo

## Casa de Socorro

Asistencias practicadas en el día de hoy

Pedro Morales, herida contusa, dorso pié derecho.

Miguel Molina, herida contusa de dorso puñal izquierdo.

José Píera, erosión dorso mano izquierda.

Miguel Sirvent, puntura muñeca derecha.

Dolores Gisbert gastralgia.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Enrique G. Lombard y don Albaro Ayala.

Practicante: don Arturo Guerri.

## Toros y toreros

**EL FESTIVAL DEL PROXIMO DOMINGO**

El próximo domingo, día 21 se celebrará en nuestra plaza de toros una becerrada organizada por los empleados de la misma.

Se lidiarán 4 hermosos becerros de la Ganadería de don Luis Ramirez. Las cuadrillas estarán compuestas por los aficionados de esta localidad, Luis Gómez, José Ribera y Manuel Bernabé y la cuadrilla bufa Charlot. D. Pepito y sus Botones.

De director de lidia actuará el novillero alicantino Pepito Martínez.

El festival, será presidido por la «Bellea del Foc» y sus damas, y promete verse muy concurrido.

**Raúl Soto Chapuli**

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

**ALICANTE**

No ha renunciado al que desempeña con el secretario general de la Presidencia de la República.

**Hallazgo de documentos de interés en la redacción de 'El Socialista'**

La pasada noche la policía efectuó un nuevo y minucioso registro en la redacción de «El Socialista».

Según nuestras noticias se han hallado numerosos documentos de interés.

Con este motivo, anoche fué a la Dirección general de Seguridad el auditor de la primera División, el cual conferenció extensamente con el jefe de la Oficina de Información, señor Santiago.

Parece ser que estuvieron examinando dichos documentos.

Parte de ellos fueron enviados esta mañana al auditor, y el resto entregado por el señor Santiago al juez especial señor Alarcón, que instruye el sumario por el reciente movimiento.

**El Gobierno dispuesto a cumplir la ley**

Fueron muchos los rumores que ayer circularon acerca de la actitud del Gobierno en orden a las sanciones de los tribunales militares por los sucesos revolucionarios.

Los rumores de que tales noticias no corresponden con la realidad.

El Gobierno, según se nos dijo ayer, está dispuesto a cumplir la ley sin rigores, pero también sin lenidad. Quiere que la justicia se cumpla en aquellos casos que por su monstruosidad no pueden dejar resquicio alguno a la clemencia.

## No hay audiencias para solicitar indultos

En el gabinete de Prensa de la Presidencia de la República facilitaron la siguiente nota:

«El señor presidente de la República recibió en el día de hoy la visita de la señora viuda del capitán García Hernández.

Tal visita, con idéntico fin que la hecha ayer por la señora madre del pitán Galán, ha sido por el mismo fundamento merecedora de la exención de no conceder audiencias en estos casos de indulto: Por consiguiente serán las dos únicas, habiendo llevado este criterio con tal rigor, que el propio capitán Sediles, que alegaba su condición de indultado, sólo habló

## Suscripción nacional a favor de los defensores del orden

Madrid 17.—La lista facilitada anoche a los periodistas por el señor Lerroux, referente a los donativos para las fuerzas defensoras del orden, es la siguiente:

Banco de España, 1.000.000 de pesetas.

Banco Hipotecario, 200.000.

Banco Central, 100.000.

D. Vicente Zumiell, 500.

José Sandis, 25.

Un señor por conducto del señor Samper, bajo las iniciales E. G. P., 5.000.

Fernando Diz Flores, 1.000.

Unos periodistas, 164.

Antonio Valverde, c. ofer, que me ha escrito una carta llena de faltas de ortografía, pero rebotante de corazón, 10.

Cámara de la Propiedad, 10.000.

El Colegio de Agentes de Bolsa, 50.000.

La Compañía de Ferrocarriles del Norte, 100.000.

La de M. Z. A., 100.000.

El Colegio de Procuradores de Madrid, 5.000.

El señor García Mier, 1.000.

La Cámara Oficial de Comercio, 25.000.

La Compañía del «Metro», 50.000.

La Compañía Metropolitana Urbanizadora, 10.000.

La Caja de Ahorros, 50.000.

El señor García Molina, 5.000.

El Hotel Regina, 5.000.

Hijos del señor Lantero, comerciante, 10.000.

El francés cuya carta ya conocéis ustedes, 100.

La Compañía de tranvías, 50.000.

Y la Tabacalera, 60.000.

**Bamiana Zaragoza Zaragoza MEDICA**

Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO)

Consulta de 3 a 6

**ALICANTE**

## De Barcelona

**Una orden**

Barcelona 17.—El ministro de Hacienda por medio de telegrama ha ordenado hoy la incautación de todas las recaudaciones de Cataluña, excepto la territorial que ya estaba transpasada a la Generalidad.

**No hay noticias**

Al mediodía de hoy el señor Herrero, secretario del delegado del Gobierno señor Carreras Pons, ha manifestado a los periodistas que no tenía noticias que comunicables.

La tranquilidad es completa.

**Visita del general García Aldave al Hospital Provincial**

**El guardia civil herido en Petrel mejora**

Esta mañana han estado visitando a los enfermos de la Clínica militar del Hospital Provincial S. E. el Comandante Jililar de la plaza, don José García Aldave y el comandante de Estado Mayor señor Vega.

Fueron recibidos por el Jefe de la clínica, comandante médico, señor Muro, administrador del Hospital, señor Asín, médico de guardia señor Pérez Jordán y practicante militar, señor Almagro.

El señor García Aldave pasó revista a todos los hospitalizados, comprobando la buena marcha de los servicios que allí se prestan y elogiando la humanitaria labor de la hermana encargada de las salas, Sor Encarnación.

También el objeto de esta visita era conocer personalmente el estado del guardia civil Vicente Escandell, herido en la madrugada del día en que estalló el movimiento sedicioso en las afueras del vecino pueblo de Petrel, cuando iba a cumplir con su deber.

Le felicitó en nombre del Gobierno, deseándole una rápida mejoría.

Los visitantes salieron muy bien impresionados de la visita.

**El consuegro de don Melquiades Alvares estuvo a punto de ser fusilado**

Madrid.—Un periódico de esta mañana publica la siguiente información: Entre los relatos llegados de Asturias figura uno que, interin no puedan reconstituirse los sucesos, juzgamos que es de los más salientes de estos horas.

Trátase del consuegro de don Melquiades Alvares, coronel retirado de Artillería, afilado de siempre al republicano. No bien surgieron los disparos, un nutrido grupo de huelguistas se apoderó violentamente de su persona y, en medio de amenazas y dieterios, le llevó a la fábrica de armamentos ovetense y le condenó a muerte.

El desdichado coronel sufrió todos los preparativos inherentes a la ejecución. Incluso llegaron ya a atarle a un madero para fusilarle inmediatamente. En aquel crítico instante cayó una



Y ahora, ¿dónde me dirijo a las elecciones?

# Esta mañana se ha celebrado en la Presidencia Consejo de ministros.—Referencia de lo tratado

## El ministro de Instrucción ha dicho que en Oviedo fueron destruidos la Universidad y el Instituto

Madrid 17.—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo. La reunión fué breve.

El ministro de comunicaciones ha dicho a la salida que el señor Lerroux daría a los informadores referencias de lo tratado.

Este abandonó su despacho antes de las dos, diciendo a los informadores que no tenía muchas noticias que comunicarles.

—Hemos examinado los sumarios y

## Azaña 'iba' a retirarse de la política

Madrid 17 (2 t.)

Al Congreso acudieron ayer tarde varios diputados y periodistas. En un pasillo coincidieron en un grupo el diputado señor Casanueva y el socialista Ruiz del Toro.

En el se hablaba de la sentencia recitada en Gijón, y el señor Casanueva manifestó que los momentos eran graves y que si hoy eran quince los sumarios acumulados de penas de muerte, dentro de unos días ascenderán a cincuenta. El Gobierno tiene ante sí un problema de gran magnitud, y la situación de los ministros en estos momentos era poco envidiable, y en caso parecido está el presidente de la República, que tiene que contrariarse mucho para decidir sobre asunto de tanta gravedad.

Ruiz del Toro no hizo comentario alguno, pero aprovechó el momento para quitar responsabilidad a las personas que se hallan inculpadas, y a este propósito dijo que días antes de los sucesos revolucionarios almorzó en Barcelona con varios diputados de la Esquerra, entre ellos, Companys, Prieto y Azaña.

En tal comida se habló del movimiento que se proyectaba, y recordaba el diputado socialista que Azaña dijo que era una locura, y que si tal cosa le clan, él se retiraría inmediatamente de la política.

También Companys era opuesto al movimiento, y conocedor de lo que tramaban Dencás y Badia, había presentado la dimisión del cargo de presidente de la Generalidad y el Comité de la Esquerra estaba convocada para resolver acerca de esto.

Agregó Ruiz del Toro que recordaba también que en esa sobremesa el aludido Azaña dijo, dirigiéndose a Prieto:

—Desengáñense, ustedes sin nosotros y nosotros sin ustedes, no somos nada ni marchamos a ninguna parte.

## Gobierno civil

Don Antonio Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la prensa local les comunicó lo siguiente:

«Una vez que en la capital y en la provincia el movimiento ha sido sofocado he de hacer constar mi agradecimiento a las fuerzas del Ejército, Carabineros, Asalt, Seguridad y Vigilancia, por su comportamiento de verdadero patriotismo, prestando sus servicios no solo con entusiasmo sino con una constancia traducida en ocasiones en guardia de más de 48 horas.

También quiero agradecer al cuerpo de Clases Pasivas que desde el primer momento se distribuyeron servicios que han venido prestando hasta ayer. Igualmente he recibido ayuda valiosísima del Partido Tradicionalista, Ceda, y F. E. de la J. O. N. S., que en todo momento han cooperado con su ayuda personal, llegando incluso a la conducción de camiones y la carga y descarga de mercancías.

Igualmente les doy mis más expresivas gracias a los partidos Radical y Agrarios por sus valiosísimas colaboraciones.

A la Prensa que ha hecho elogios de mi actuación he de expresar también mi más profundo agradecimiento.

La suscripción abierta en este Gobierno Civil para gratificar a las fuerzas que han tomado parte en la represión del pasado movimiento, hasta ahora está integrada por las siguientes entidades:

Señores Hijos de Román Bono	1.000
Don Juan Guardiola	1.000
D. R. Olalla	10
Señores Martínez y Rodenas	500
Anónimo	10
Asociación Fabricantes Harinas	2.000
R. Sobovto	250
Panificadora Magro	250
Viuda de Aznar	1.000

DEL DIA

### Cristo, fusilado

Decía, en una de sus crónicas de estos días, el distinguido periodista catalán Manuel Brunet. en «La Veu de Catalunya», que si la Generalidad hubiera tardado en capitular seis horas nada más, y hubiese sido dueña de Barcelona durante ese tiempo, la chusma habría sido dueña de la hermosa ciudad y aquello hubiese sido una horrorosa hecatombe.

Los elementos republicanos de izquierdas no se quieren dar cuenta de que no es posible la convivencia, en ningún momento, con aquellos otros que profesan doctrinas destructoras; ni se convencerán de que todo contacto con ellos es en perjuicio de sus ideales y en favor de las ideas anarquistas que los extremistas a toda costa quieren implantar.

En la región catalana se ha podido ahora comprobar esto. En poblaciones tan importantes como Vilafranca del Panadés, Sabadell, Villanueva y Geltru y algunas más, se adueñaron de la situación los elementos más exaltados y demagogos y cometieron toda clase de salvajadas.

El mismo señor Brunet refiere que en Castellví de la Marca un grupo de energúmenos, después de saquear la iglesia, sacaron de ella un Cristo de tamaño natural, muy venerado en toda la comarca, lo plantearon en un campo y lo «fusilaron». Y aún no contentos con esto, todavía se ensañaron con él, tirándole al blanco entre blasfemias y alaridos.

El caso éste no ha sido el único. Bien puede afirmarse que los actos de salvajismo como ese han constituido el tono de la revolución fracasada, de esa revolución en la que han intervenido muchas personas que por su cultura y por su educación social parecían apartadas de tanta perversión moral, y que amparan otras muchas que, en su deseo de disculpar a los sediciosos, han llegado a decir que nunca debió intervenir el Ejército en combatir el movimiento de rebeldía, pues ello a tanto equivalía como colocarlo al lado de un partido político; es decir, a que el Ejército se hiciera letrouxiata.

Z.

### La limpieza de la sangre en Otoño

Está demostrando que en esta Estación se recrudescen las enfermedades de la piel, producidas por las impurezas de la sangre en movimiento. Todos necesitan limpiar su sangre con una cura depurativa, que es indispensable para todos aquellos que están afligidos por los granos, diviesos, forúnculos, herpes, eczema etc. El medio más sencillo y al mismo tiempo el más energético y seguro es positivamente la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Con esta bebida, dotada de energías depurativas excepcionales, la sangre es purificada rápidamente. Los granos por ejemplo se secan en 5 ó 6 días, en los casos más crónicos y rebeldes exigen un poco más de perseverancia en el tratamiento, pero también se curarán con seguridad. La BOISSON BLANCHE que se toma como una tisana, es completamente inofensiva para el organismo. Se encuentra en todas las farmacias al precio de 3'20 el frasco para hacer un litro. Exija siempre la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT.

### Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

### Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza, admite (de ambos sexos) niños, clases especiales; alumnos preparación Ingreso y asignatura de Latín. Enseñanza Católica, Honorarios módicos.—Domicilio: Miguel Soler (antes Angeles) n.º 16-1.º

Z.

### Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5.2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

No dude, pruebe Vd. y se convencerá

### COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71

Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teoría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reform de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

### Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

### DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10.—Teléfono 2023—Alicante

### Anís Candela Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

### Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 38 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla



### Sin perder una sílaba

escuchará la conferencia, el partido, la comedia... a través de un receptor de la Radio Corporation of América. S. I. C. E. tiene el aparato que puede satisfacerle.

Modelos de sobremesa, económicos y de lujo, para toda clase de ondas. Aparatos para el auto y el hogar; Radio-fonógrafos.

Siempre el modelo apropiado a sus deseos; inmejorable, como producto de la R. C. A.

La marca que es garantía suprema. Pida catálogos y precios a

MANUEL QUEREDA

Sagasta, 12 (—) Alicante



### Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Ogontz, americano, de Valencia con madera y desperdicios de Goma de New Orleans.

Palacios, inglés, de Denia, con carga en tránsito.

Duc de Brabant, belga, de Orán, con carga en tránsito.

Sidi Brahín, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Atlante, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa A Hucemas, con carga general y pasajeros.

Ogontz, americano, para Cádiz, Habana y New Orleans, con carga general.

Duc de Brabant, belga, para Almería y Londres, con fruta y carga general.

Sac número 9, español para Huelva en lastre.

Palacios, inglés, para Almería y Liperpool, con fruta y carga general.

Kronos, alemán, para Cartagena, Almería, Bremen y Ambets con carga general.

### Gacetillas

ESTUDIANTES

Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicas estudiantes, pensión módica.

Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE

Maquina de clasificar almendra, en buen estado.

Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por arrendarse su dueña.

Razón en esta Administración. SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para portería.—Razón, calle del Navio, número 10.

### Sección Religiosa

Santos para hoy

Santa Margarita María Alacoque, virgen, Euvigis, Herón, obispos, Andrés, monje, Víctor, Alejandro, Mariano, Mameita, mártires, Florentino abad.

La Misa y Oficio divino son de Santa Margarita, viuda, con rito semidoble y color blanco.

Resolución

«Pedir a Dios que se digne humillar a los enemigos de la Iglesia».

«Vivo yo—dice San Pablo—ya no yo, sino que Cristo vive en mí», es decir en mi corazón y yo en el corazón de Jesús.

«Por el Rosario fueron disipadas las tinieblas de la herejía y la luz de la fe católica brilló con todo esplendor.»

Horario de Misas

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11 MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 media, 8, 8 y media y 9 y media. Los días festivos hasta las 11.

AYUDAR AL CULTO Y AL CLERO

Mes del Santo Rosario

Para dar cumplimiento al mandato de Su Santidad el Papa Pío XI que durante el presente mes de Octubre en todo el Orden Católico se rece el Santísimo Rosario pidiendo por las necesidades de la Santa Iglesia y Conversión de los pecadores, en todas las parroquias de Alicante, al anochecer tendrá lugar esta devoción tan española, siendo solemne en la Colegiata de San Nicolás a las once de la mañana con exposición del Santísimo Sacramento durante la misada rezada, durante la que se cantará el Santo Rosario terminando con la bendición del Señor y Salve cantada a la Santísima Virgen María. También en Santa María será con

manifiesto a las seis de la tarde, bendición y reserva de su divina magestad y salve cantado en el Altar del Santo Rosario.

Santos para mañana

Lucas, Asclepiades, Atenodoro, obispos, Justo, niño, mártires Juan, Trofonio.

La Misa y Oficio divino son de San Lucas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### DEPORTES

Torneo local de reservas 1934-35

21 de octubre 1934:

U. A. A. E. M.—C.D. Español. C. D. Los Angeles—Levante F. C. Pantalla F. C.—Florida F. C. Descansa: C. D. Europa.

28 octubre:

Español—Europa. Levante—Pantalla. Florida—Angeles.

Descansa: U. A. E. M.

4 noviembre:

Florida—Levante. Angeles—Pantalla.

Europa U. A. E. M. Descansa: Español.

18 noviembre:

Español—Florida. Angeles—Europa.

Pantalla—U. A. E. M. Descansa—Levante.

25 noviembre:

Florida—Europa. Español—Angeles. Levante—U. A. E. M. Descansa: Pantalla.

2 diciembre:

Levante—Español. Europa—Pantalla. U. A. E. M. Angeles. Descansa: Florida.

Su descansa una fecha entre la primera y segunda vuelta. Los partidos se jugarán en el campo elegido por el club señalado en primer lugar, y en la segunda vuelta al contrario, en las siguientes fechas 16, 23 y 30 diciembre 1934, y 6, 13, 20 y 27 enero 1935.

LO QUE SE DICE DE LA AGTUACION DE NIETO FRENTE AL ZARAGOZA.

A unas preguntas que se le hicieron al directivo desconocido del Atlético de Madrid, este al referirse a nuestro alicantino, dijo: «Nieto? Un León de Bengala. Con decirle a usted que dejó chiquito a Elicegui en bravura... Para él fueron todos los golpes del partido, y cada vez más león. A rastras terminó el partido. Asombrados están los aragoneses. ¡Ah! Y a demás, jugando.» Todo esto dice el directivo desconocido.

Ahora, solo nos resta decir a nosotros que su próximo encuentro es frente al Madrid y esperamos que todos esos halagos se superen.

No dudamos que así será. N. de la R.—Por exceso de rigor no pudieron salir ayer estas manifestaciones del directivo colchonero.

### Grupo Escolar 'Concepción Arenal'

Alfonso el Sabio, 27 - ALICANTE

Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo LOCAL ESPACIOSO E INDEPENDIENTE

Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato. Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores

APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE

Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables



¡Fumad cuánto queráis!



Reanunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como enseñarlo el desarraigar un hábito de tan profundos raíces

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se prosigue la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De noche en estos azules; lleve siempre una caja.

PARA LA SALUD Gaba

Lo que dicen los curados

### Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SON la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ofrece una energética depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se mande el libro «La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos Honda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre: \_\_\_\_\_ Calle: \_\_\_\_\_ Ciudad: \_\_\_\_\_ Provincia: \_\_\_\_\_

# Escuela del Hogar

Dirigida por

**Doña María del Consuelo Pérez Seguí**

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

**ALICANTE**

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.

# Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Ángeles)  
Teléfono 1357 - Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR.

SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local completamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc

CINCUENTA AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

# Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**G. G. Laferrière**

salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO DOMINGO

BUENO AIRE

Por los Traatlánticos

**Aisina y Mendoza**

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

E ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

**G. G. Laferrière**

SALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

**«EL PARRO EBBRO» y «TORIA»**

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

**Sidi Brahim**

Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

**J. V. A. Lamajore**

Paseo de los Mártires 3.

VISITE USTED LAS OFICINAS

# Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

# Escuela de preparación Militar

Los alumnos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus estudios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Alda y Casas de Prado (Pinoso).

Informaciones y peticiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante—Teléfono 2383

# Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

**Párvulos, primera enseñanza y bachillerato**

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

# HOTEL SAMPER

Frente al mar

# El Nuevo Paraíso Bar Restaurant

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche y con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas  
Esmerado servicio de cocina económica.-Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales - Todos los días callos y pata - Los jueves gazpachos  
Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina - Vinos de todas clases  
Visiten este establecimiento y se convencerán - Café Exprés a 30 cts. - Servicio a domicilio.

**Roger 2**

(Detrás de la Casa Carbonell: Antiguo Paraíso)

# College Français d' Alicante

ESTE AGREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DÍA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARÁ ABIERTO TODOS LOS DÍAS LABORABLES DE 11 A 13 HORAS Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competisimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO Y MÚSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN



**Maquinas ALFA para coser**

y bordar

(::) (Fabricación española) (::)

Caracteres: por su alta calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

# Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Ramón y Cajal 6

Alicante

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos; para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio. Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milago, Ramón y Cajal, 6. (Parque de Canaleas).

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35  
Tel. 2358

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tel. 422

# Lea Vd. EL DIA

**Dr. Albert Blasco**

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

**Don Juan Santaolalla**

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
Consulta, de 10 a 1.

**Alquilo**

Casita camp, dos plantas, económica, cerca de la vía con o sin muebles, agua, y luz.  
Razón: Santo Cristo 11.—2.º

# Los mejores aparatos de Radio los encontrará



EL RECEPTOR DE MAYOR ALCANCE Y SONIDO MAS VERDADERO

**ZENITH**

SUPERHETERODYNOS DE 5 A 12 VALVULAS

MODELOS 1934

# Casa Ayela

**AGENTE EXCLUSIVO**

Elevadores-reductores D. C.A. con limitador de tensión impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo

Plaza de Abad Penalva 1

**ALICANTE**